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ATA NÚMERO 49 (QUARENTA E NOVE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2014 (DOIS MIL E 
CATORZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E 
DEZESSEIS).  Às 09:00 horas do dia 04 (quatro) do mês de janeiro  de 2014 (dois 
mil e catorze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua 
José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, 
presentes os vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, 
02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS 
ALBERTO DE VASCONCELOS, 05 –  MÁRCIO GLEY MARANHÃO,   06 – 
FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 07 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE 
ARAÚJO, 8 -  ANTONIO RODRIGUES DE SOUZA (LEANDRO), 09 – JOSÉ AMARO 
DE SOUZA (MÁRIO), 10 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (Cézar Diogo) e 11- 
JOSÉ AUGUSTO BEZERRA,  para a realização da sessão acima mencionada.  A 
Senhora presidente, constatando a presença dos onze vereadores, declarou 
aberta a sessão. Em seguida, foi lida a ATA de número 48(quarenta e oito) da 
sessão ordinária do dia 30(trinta) de novembro de 2013(dois mil e treze). Após 
a Leitura a Ata foi posta em discussão. O vereador Augusto Cézar disse que 
após a leitura do Projeto de Resolução n° 04/2013 de sua autoria, pediu que o 
mesmo fosse votado, e seu pedido não foi constado em ata. Pediu que conste 
na ata n° 48 que quando a sua excelência Térlia Leorne concedeu dez minutos, 
ele pediu três horas pelo fato de não estar com a lei em mãos e não deu tempo 
de ir em Sítio Alegre e voltar em dez minutos. O vereador Antônio Rodrigues 
disse que é menos verdade quando o Líder do Prefeito falou que a oposição 
votou contra a construção de uma nova quadra, pois a oposição votou contra a 
demolição.  O vereador Régis Carvalho disse que o projeto descriminava que a 
demolição era para a construção de uma nova quadra. A senhora presidente 
disse que se compromete a ouvir o áudio a fim de verificar as colocações do 
vereador Augusto Cézar, e será constado na próxima Ata. O vereador Augusto 
Cézar disse que a oposição vai votar contra a ata. A senhora Presidente tentou 
acordo pedindo que aprovem a ata, pois as colocações do vereador Augusto 
Cézar, após verificadas,  serão constadas na próxima ata. Disse que se votarem 
contra não haverá necessidade de ouvir o áudio. Posta em votação, foi 
constatado o seguinte resultado: os vereadores: Regis Carvalho, Osmar Rocha, 
Marcelo Marques, Carlos Aberto e Marcio Maranhão votaram favorável ao 
projeto. Os vereadores Cézar Diogo, Leandro, Mário, Jeane e Zé augusto 
votaram contra a ata. Isto é, a votação obteve o resultado de empate e a 
Senhora Presidenta desempatou aprovando a ata como determina o Art. 36, § 
4º, c) da Lei Orgânica do Município. A Senhora Presidenta DECLAROU a Ata 
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aprovada. Em seguida anunciou que as cadeiras da Galeria foram reformadas e 
pediu as pessoas que tenham zelo pela coisa pública. Em seguida A Sra. 
Presidente deu início ao  PEQUENO EXPEDIENTE, no qual foram lidas as 
correspondências expedidas e recebidas, tais como: Convite do diretor do 
museu Padre Aristides para a Exposição Cultural dos 60 anos dos Correios e 
Telégrafos de Itarema. Convite da Escola Carminha Vasconcelos para 
solenidade de Término de curso do 3° Ano do Ensino Médio de 2013. Convite 
da Escola Maria Lenilda de Souza para solenidade de Término de curso. Foi lida 
mensagem de natal expedida por Robério Monteiro. Foi lida mensagem de 
natal expedida pela Câmara Municipal de Fortaleza. Foi lida mensagem de feliz 
ano novo expedida pelo Governador Cid Ferreira Gomes e Família. Antes de 
passar ao grande Expediente, a senhora Presidente pediu aos vereadores que 
represente o povo de uma forma bonita, diferente e que deixem de lado as 
picuinhas. O vereador Cézar pediu que todos sejam tratados iguais. A senhora 
Presidente disse que todos são tratados iguais. Em seguida deu início ao 
GRANDE EXPEDIENTE, no qual foi lida MENSAGEM N° 473/2013 
encaminhando PROJETO DE LEI Nº 406/2013 de iniciativa do Poder Executivo 
que “Garante a prorrogação, no âmbito do Município de Morrinhos, do prazo 
de licença-Maternidade das servidoras públicas municipais para 06 meses”. A 
senhora Presidente encaminhou o referido projeto para a comissão de 
Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final e Comissão de Orçamento e 
Finanças para parecer. Foi lida MENSAGEM N° 474/2013 encaminhando 
PROJETO DE LEI Nº 407/2013 de iniciativa do Poder Executivo que “Institui a 
semana do bebê no município de Morrinhos”. A senhora Presidente 
encaminhou o referido projeto para a comissão de Constituição, Justiça, 
Legislação e Redação Final e Comissão de Orçamento e Finanças para parecer. 
Foi lida MENSAGEM N° 480/2013 encaminhando PROJETO DE LEI Nº 413/2013 
de iniciativa do Poder Executivo que “Cria condições especiais para 
implantação de projetos de habitação, vinculados a Programas Federais, em 
especial para o Programa Minha Casa, Minha Vida (PMCMV), Programa 
Nacional de Habitação Urbana (PNHU), Programa Nacional de Habitação 
Rural (PNHR), de interesse social, e dá outras providências.” O vereador Régis 
Carvalho na qualidade de líder do prefeito na Câmara, baseado no Art. 116 do 
Regimento Interno, pediu que seja dispensada as formalidades legais, e que o 
Projeto de Lei n° 405/2013 seja analisado e votado nesta sessão. A Senhora 
presidente colocou o pedido do Vereador em votação, que foi aprovado por 
unanimidade. Em seguida a senhora presidente colocou o Projeto em 
discussão. Concluída a discussão, a senhora Presidente colocou o Projeto em 
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votação, sendo aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis. A 
Senhora Presidenta DECLAROU APROVADO o Projeto de Lei n° 413/2013. Os 
vereadores Régis Carvalho, Osmar Rocha e Márcio Maranhão pediram e 
receberam permissão da Senhora Presidente para se ausentarem da sessão. 
Em ato contínuo a sra. Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES 
FINAIS chamando à tribuna a primeira oradora, VEREADORA JEANE, que assim 
se pronunciou: cumprimentou a sra. Presidente,  aos colegas vereadores e ao 
público presente, dando bom dia  a todos e em seguida disse que está bem 
disposta para trabalhar em favor do povo; Acrescentou que nesta primeira 
sessão de 2014 só quer desejar a todos muita paz no coração de cada um, 
amor, respeito e compreensão, pois Morrinhos precisa muito. Pediu que seja 
cobrado mais ações contra a insegurança no Município de Morrinhos. Desejou 
que este ano seja um ano de muitas realizações para todos, encerrando. A 
senhora presidente comunicou que quinta feira às 09:00 horas acontecerá uma 
audiência no Fórum com o intuito de discutir ações para combater a 
insegurança no Município de Morrinhos. Em seguida convocou os vereadores 
para se fazerem presentes na Câmara terça feira às 10:30 para debaterem 
propostas a serem apresentadas no Fórum. Em seguida anunciou como 
próximo orador o VEREADOR AUGUSTO CÉZAR, que assim se pronunciou: 
cumprimentou a sra. Presidente,  aos colegas vereadores e ao público 
presente, dando bom dia  a todos e em seguida registrou moção de pesar pelo 
falecimento de Adolfo Mariano. Registrou o casamento da filha do Sr. 
Francinato, Quiana, e a parabenizou por ser a única concursada do Estado em 
Sítio Alegre. Disse que queria evitar embates, porém, é um direito seu que seja 
registrado em ata o que aconteceu. Desejou a todos um feliz ano de 2014 de 
paz, harmonia. Que haja debates e divergências, mas que não seja levado pro 
lado pessoal.  Disse que a Câmara deve comunicar aos vereadores a respeito 
dos eventos que irão acontecer. Desejou um 2014 de paz e saúde a todos os 
vereadores encerrando. Em seguida  a sra. Presidente anunciou como próximo 
orador o VEREADOR CARLOS ALBERTO, que assim se pronunciou: 
cumprimentou a sra. Presidente,  aos colegas vereadores e ao público 
presente, dando bom dia  a todos os presentes e em seguida disse que espera 
que todos tenham passado bem a virada do ano. Lamentou o crescimento da 
violência em Morrinhos. Disse que é necessário que medidas duras sejam 
tomadas para combater a violência. Ressaltou que o convite para a audiência 
Pública deve ser estendido para o Governador, Secretário de Segurança Pública 
e aos deputados que foram votados em Morrinhos. A Senhora Presidente 
Aparteou para informar que já está sendo providenciado. Continuando o 
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Vereador Carlos Alberto pediu que as pessoas levem idéias para a audiência. 
Desejou a todos que o ano de 2014 seja muito melhor que o ano passado. Disse 
que não concorda com as discussões pequenas que ocorrem na câmara, pois o 
povo exige trabalho dos vereadores. Desejou bom final de semana encerrando. 
A senhora presidente disse que convidou por email para a Audiência Pública os 
deputados: João Ananias, Domingos Neto, Ferreira Aragão, José Airton Cirilo, 
Rogério Aguiar e Duquinha. Ressaltou que fará convite por escrito e que 
convidará mais deputados. Em seguida anunciou como próximo orador o 
VEREADOR JOSÉ AMARO, que assim se pronunciou: Agradeceu a Deus por sua 
saúde, cumprimentou a sra. Presidente, aos colegas vereadores e em seguida 
disse que em 2013 colocou um projeto de Lei que não foi aprovado e cerca de 
16 requerimentos. Pediu a presidente que todos os seus requerimentos 
possam ser refeitos. Registrou o aniversário da Da. Zumira, ocorrido dia 03 de 
janeiro próximo passado. Disse que a oposição não votou contra a construção 
da quadra, mas contra a demolição da mesma, pois vê como um desperdício de 
dinheiro. Acrescentou que a quadra nova poderia ser construída em Bom 
Princípio. Disse que admira muito o vereador Cézar Diogo, por sua coragem, 
sabedoria e por defender o que é certo. Disse que a prefeitura de Morrinhos 
nunca precisou de um policial na porta. Criticou o atendimento na prefeitura, 
ressaltando que uma pessoa foi espancada na prefeitura; Pediu que todos os 
morrinhenses fossem bem atendidos, não importando o partido. Disse que fará 
denuncia grave na próxima sessão, contra o hospital municipal, caso consiga a 
prova. Disse que esse é seu papel como vereador. Falou da insegurança em 
Morrinhos. Ressaltou que é dever de todos os munícipes, buscarem meios para 
combater a violência. Agradeceu e encerrou desejando um 2014 cheio de 
alegria paz e amor.  Em seguida a Senhora Presidente anunciou como próximo 
orador o VEREADOR JOSÉ AUGUSTO, que assim se pronunciou: Deu bom dia a 
todos; Falou sobre a insegurança no município de Morrinhos ressaltando a falta 
de estrutura da Delegacia de Polícia de Morrinhos. Narrou que ao passar em 
frente à mesma hoje às 08:00 da manhã, se deparou com oito presos em cima 
da caixa d’água. Disse também que houve fugas. O vereador Augusto Cézar 
aparteou dizendo que em outro dia os presos expulsaram os policiais com 
pedras. Continuando o vereador José Augusto disse que há falta de vontade 
dos governantes sobre essa problemática. Desejou um 2014 com paz, amor e 
felicidade a todos, encerrando. Em seguida  usou a tribuna  o VEREADOR 
ANTÔNIO RODRIGUES, que assim se pronunciou: cumprimentou a sra. 
Presidente,  aos colegas vereadores e ao público presente, dando bom dia  a 
todos os presentes e em seguida desejou a todos um feliz 2014. Falou de sua 
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vontade de trabalhar em prol do povo. Disse ao vereador Cézar Diogo que pode 
contar com os quatro vereadores da oposição, pois os cinco são unidos. Disse 
que o gestor municipal deve zelar pelo patrimônio público, mas não é o que 
está acontecendo, pois as maiorias das obras do passado estão se acabando. 
Disse que há seis meses o calçamento da entrada da cidade foi arrancado sem 
necessidade. Ressaltou que isso facilita os assaltos a quem transita de noite, 
pois tem que contornar por ruas escuras. Disse que na ponte estão quebrando 
as passarelas e colocando barreiras de pedras, segundo informações. Alertou 
que isso poderá acarretar em inundação na cidade em caso de enchente. Disse 
que testou os vereadores da situação apresentando um projeto juntamente 
com o vereador Mário e foi negado. Disse que apresentou uns quinze 
requerimentos e não obteve resposta de nenhum; Questionou se o vereador 
pode fazer mais do que isso. Disse que nunca viu tanta violência no município 
de Morrinhos; Questionou se na audiência pública haverá boas propostas para 
amenizar a situação. Disse que ouviu pessoas culpaando o ex-prefeito Airton 
Bruno, porém argumentou que não se via violência no tempo do mesmo. Disse 
que se existe culpado,  a culpa é de todos sem distinção. Pediu que alguém 
explique como está a situação do Garantia Safra, pois está confusa a situação. 
Disse que continua como defensor do povo. Agradeceu e encerrou. Em seguida 
anunciou como próximo orador o VEREADOR MARCELO MARQUES, que assim 
se pronunciou: cumprimentou a sra. Presidente,  aos colegas vereadores e ao 
público presente, dando bom dia  a todos os presentes e em seguida desejou 
um 2014 cheio de saúde e realizações a todos. Falou da insegurança em 
Morrinhos, frisando que o aumento da violência é um fenômeno nacional e 
outros municípios enfrentam o mesmo problema. Sugeriu a Senhora Presidente 
que fosse feita uma comissão e marcado uma audiência com o Secretário de 
Segurança Pública do Estado para tratar da insegurança em Morrinhos. 
Defendeu que esta Câmara Municipal realize uma audiência Pública a ser 
realizada aqui, nesta Casa Legislativa, sendo convidado o povo e todos os 
representantes da segurança pública. O vereador Carlos Alberto aparteou e 
disse que a audiência pública a ser realizada no Fórum é de iniciativa da 
Câmara. O vereador Marcelo continuando, disse que se é de iniciativa da 
Câmara e deve ser realizada na Câmara e não no Fórum. Disse que não cabe 
colocar a culpa da violência  de  Morrinhos no prefeito Jerônimo Brandão e 
nem desta Casa Legislativa. Falou da importância da   sociedade vir à Câmara 
todos os sábados para acompanhar os debates. Parabenizou a Senhora 
Presidente Térlia Leorne pela forma segura como conduz os trabalhos desta 
Casa. Pediu que quando a presidente estiver falando, os colegas respeitem e se 
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defendam em hora oportuna. Explicou que as pendências sobre o Seguro Safra 
já estão resolvidas e acrescentou que está otimista que o benefício saia este 
mês. Pediu que esta Casa envie boas vindas ao Padre Severino Dias Rodrigues. 
Registrou os aniversários de sua mãe Maria Fausta Marques, ocorrido dia 19 de 
dezembro de 2013 e de seu irmão Francisco Flávio Marques, ocorrido dia 22 de 
dezembro. Desejou bom final de semana a todos e encerrou. A senhora 
presidente parabenizou o vereador Marcelo por suas colocações e argumentou 
que aceitou uma sugestão de que a audiência pública sobre a insegurança no 
Município de Morrinhos fosse feita no Fórum, pois o mesmo tem o poder de 
aplicar as leis. Disse que será constituída uma Frente Parlamentar do Vale 
Acaraú para pedir segurança para Morrinhos. Não havendo nada mais a tratar, 
a senhora presidente declarou encerrada a sessão, avisando que a próxima 
sessão se realizará dia 11,  e determinou que fosse lavrada esta Ata que depois 
de lida, discutida e aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar 
Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e 
rubricada pelos vereadores nela presentes. 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidente da Câmara 

 
JOSÉ OSMAR ROCHA 

1ª Secretário 

http://www.camaramorrinhos.ce.gov.br/
mailto:camaramorrinhos@hotmail.com

